PALESTRA DELLE COMPETENZE E PREPARAZIONE ALLA PROVA INVALSI

Classe Terza    sez. B                                                                                             prof. Vincenzo Fucito

RISPONDI A CIASCUNA DOMANDA (consiglio: rispondi prima a quelle che da una prima lettura ti accorgi di saper rispondere in tempo breve)
DOPO AVER RISPOSTO (osservando quanto tempo ci hai impiegato) dai una breve motivazione per ciascuna delle domande.
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	Motiva la tua risposta.
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D3.

In un foglio di cartoncino si ritaglia un quadrato di lato 10 cm. Da ogni
angolo si ritaglia un quadratine di lato 1 cm (che nella figura 1 vedi piu
scuro), per poter costruire una scatola ripiegando le strisce laterali.

Qual ¢ la capacita della scatola ottenuta ripiegando le strisce laterali?

figura 1 figura 2
O A 6dem’
O B. 90cm’ fgumd
O ¢ 96cm’
O D. 100em’
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Un palo verticale & piantato in uno stagno. Un quinto del palo & interrato nel fondale, un
sesto & immerso in acqua e la parte del palo che esce dall’acqua & lunga 8,9 metri.

a.  Quale delle seguenti equazioni consente di determinare la lunghezza totale x del

palo?
1

A 5
C N

B. EXPE =x+89
: 3 1

C. SX*SX*-X

D. Txrax+89

b, Qual & la lunghezza totale x del palo?

Scrivi i calcoli che fai per trovare la risposta e poi riporta il risultato.
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D11. Nel risolvere ’equazione scritta alla riga 1, é stato commesso un errore.

—10x-2+4x-4=0 0]
~10x+4x=2+4 @
6x=6 3)
x=¢ @
x=1 5)

In quale passaggio ¢ stato commesso I’errore?

O A Nel passaggio dallariga I alla riga 2.
[0 B. Nel passaggio dalla riga 2 alla riga 3.
O C. Nel passaggio dalla riga 3 alla riga 4.

[0 D. Nel passaggio dallariga 4 alla riga 5.




image8.jpeg
C20 Se X ¢ y sono numeri interi. quali tra le seguenti ¢ la relazione tra x ¢ y per i punti

disegnati nel grafico?

N
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D17. La formula L=Ly+Kx P esprime la lunghezza L di una molla al
variare del peso P applicato. Lj rappresenta la lunghezza in centimetri

“a riposo” della molla; K indica di quanto si allunga in centimetri la
molla quando le si applica una unita di peso.
Quale delle formule elencate si adatta meglio alla seguente descrizione:

“F una molla molto corta e molto dura (cioé molto resistente alla trazione)”?

(] A. L=10+05x P
o B L=10+7xP

a G, L=80+05x P
[m] D.

L=80+7xP
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C8.

Un padre ¢ i suoi quattro figli si dividono la cifra vinta al Totocalcio in questo modo: al

1 e . . .
pade spetta — dellintera somma, < il rimanente viene diviso in part uguali ra i figli

Quale frazione della somma spetta a ognuno dei figli?

&
2
B L
3
€ o
4
b L
6
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D25.  In figura & rappresentato il gioco del Tangram con i pezzi che lo compongono.

A quale frazione dell’area del Tangram corrisponde il pezzo colorato in grigio?

A Un settimo
B. Un ottavo
€ Un quindicesimo

D. Un sedicesimo
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D16. Talete e Pitagora sono due matematici dell’antichita. Talete nacque nel 625 a.C. e visse
85 anni.

a.  Con una freccia indica sulla linea del tempo I'anno di morte di Talete.

¢

Quando nacque Pitagora, Talete aveva 50 anni.
b.  In che anno & nato Pitagora?

Risposta: .aC.
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etro maggiore.

Disegna nel piano quadrettato un rettangolo che abbia la stessa area del rettangolo

ABCD, ma perim

D16.
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D13.  Siversa 1litro di acqua in ognuno dei contenitori qui rappresentati.

A B

20cm
20cm

o
°
|

20cm

20cm

20cm

In quale contenitore 'acqua raggiungera il livello pid alto?

A Nel contenitore A
B. Nel contenitore B
C. Nel contenitore C

D. Nel contenitore D
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D3.

o nella foto.

Quanto pub essere alto Iedificio?

A meno di 10 metri
B. tra 15 e 20 metri
C. tra 25 e 30 metri

D. pit di 35 metri
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D18. Scrivi la formula che esprime come varia P’area A
della figura qui di fianco, al variare della lunghezza a. 5

=




image3.jpeg
D18. La velocita del suono nell’aria & di circa 340 metri al secondo, di molto inferiore alla
velocita della luce. Durante un temporale, un fulmine si scarica a terra. Mario vede il
lampo e 3 secondi dopo sente il tuono.

a.  Ache distanza da Mario, all‘incirca, si & scaricato il fulmine?

Risposta: metri

b.  Dopo quanto tempo Mario avrebbe sentito il tuono se il fulmine si fosse scaricato a
una distanza di circa 1,7 km da lui?

secondi

Rispost:
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€15, Quale delle seguenti disuguaglianze & vera?

M 16
6 17
B, 3ilwl0
16 17
17 .16
M 20
16 17
17 _ 16
D. Sl 10




